

大力发展养殖业 促进农牧民增收

本报讯 通讯员周静静报道:近年来,吉木萨尔县把大力发展畜牧养殖业作为增加农牧民收入的重要渠道,向农户提供技术、资金支持,引导农牧民科学养殖。

近日,笔者走进庆阳湖乡大东沟村骆驼养殖大户赛山·依汗家,他正在打扫圈舍。近年来,他通过“合作社+驼奶站+农户”的形式,大力发展骆驼养殖和驼奶产业,为周边5户人家提供了就业岗位。现在他的骆驼已经发展到40峰了,驼奶销售到全疆各大市场,驼奶年产值近百万元。他说:“明年我打算继续扩大骆驼养殖规模,依靠骆驼不断增收致富。”

在三台镇喇嘛昭村村民侯兰别克·努尔别克家,他正在拌料喂羊。这几年在党的政策扶持下,他修了暖圈,扩大了养殖规模,改良了养殖品种。他说:“2015年我在政府的帮助下盖了占地5000平方米的圈舍,享受政府补贴40万元。现在我养了400多只萨福克羊、50头西门塔尔牛,一年收入有20多万元。”

近年来,三台镇在潘家台子村、喇嘛昭村大力发展养殖业。自实施畜牧良种补贴政策以来,现在全镇肉牛存栏量达到6000多头,肉羊存栏量达到39000多只,生猪存栏量23000多头。今年全



近日,大东沟村骆驼养殖大户赛山·依汗正在检查骆驼的身体情况。近年来,赛山·依汗通过“合作社+驼奶站+农户”的形式,大力发展骆驼养殖和驼奶产业。

周静静 摄

镇改良肉牛1400头、羊16000只。

今年吉木萨尔县全县牲畜存栏46.6287万头(只),家禽存栏48万羽、马存栏量3593匹、驴存栏量864头、骆驼存栏量178峰、兔子存栏量701只。全县通过开展春秋动物重大防疫、提供良种补贴和技术、资金等支持大力

发展畜牧业,让养殖户持续受益。

县农业农村局畜牧兽医科干部王明说:“党的二十大为乡村振兴描绘了美好蓝图,我们要积极引导农牧民科学养殖,做好防疫、品种改良等工作,促进畜牧业发展再上新台阶,带动农牧民增收致富。”



近日,州中级人民法院驻吉木萨尔县二工镇十八户村“访惠聚”工作队购买了7.5吨土豆发放给全村202户村民,丰富村民的“菜篮子”,解决他们冬季买菜难的问题,同时也帮助山区农民解决卖菜难的问题。

周静静 摄

大有镇种植食用菌拓宽致富路

本报讯 通讯员赵阳、胡雷明报道:近年来,吉木萨尔县大有镇充分发挥南部山区独特逆温带气候特点,积极盘活闲置大棚,大力发展食用菌种植产业,帮助村民转变思想,引导他们发展特色种植业。

近日,笔者走进大有镇闽疆缘食用菌种植示范基地,只见首次试种的阿魏菇长势喜人,工人们正忙着采摘肥美鲜嫩的阿魏菇。

陈文光是福建省厦门市南平县人,2020年,他通过吉木萨尔县厦门援疆专项项目在大有镇大有村承包了3座废弃大棚,开始种植天山雪莲菇和平菇。随着市场需求扩大和基地规模的不断发展,今年,陈文光开始试种阿魏菇。

陈文光说:“目前,我在吉木萨尔县试种了4个棚的阿魏菇,已经有3个棚长出阿魏菇。1个棚一年大概可以产5吨阿魏菇,1公斤阿魏菇市场价在30至40元之间,主要销往北京、上海、广州等大城市,一般是订单式种植。目前,我已经卖了两三吨阿魏菇,价格



还不错。”

随着种植规模的不断扩大,基地用工需求也在不断增加,阿魏菇的种植已吸纳周边富余劳动力近百人。

吉木萨尔县大有镇党委委员、宣

传委员胡雷明说:“我们大有镇为壮大村集体经济,重点发展设施农业、特色种植产业,盘活大棚500座,种植羊肚菌、雪莲菇、阿魏菇、人参果、普罗旺斯西红柿等高经济作物,为山区产业发展找到了一条新路子。”

公益电影走进乡村 点亮群众美好生活

本报讯 通讯员叶永芳报道:为进一步提升乡村公共文化服务效能,让公益电影走进乡村,不断丰富群众的精神文化生活,今年吉木萨尔县庆阳湖乡启动了2022年农村公益电影放映活动。截至目前,已放映20场,覆盖5个村,把有感情、有温度的电影送到村民家门口,滋润村民的心田。

近日,庆阳湖乡大东沟村村委会办公室里,村民们齐聚一堂,等着观看电影《守岛人》。老人们唠着家常,耐心等待着电影放映;孩子们三五成群,嬉笑打闹。

“如今生活水平提高了,虽然每家每户都有电视,手机上也可以看电影,但我们还是十分怀念小时候大家坐在一起看电影的那种感觉!”大东沟村村民木拉力说。

“下一步,我们将紧紧围绕服务农民、服务基层的主题,充分发挥电影媒体的平台作用,让公益电影常下乡、常驻村,不断丰富广大农民群众的精神文化生活,推动农村精神文明建设。”庆阳湖乡党委委员、宣传委员李俊欢说。

开展法治教育培训 增强群众法治意识

本报讯 通讯员齐旭云报道:12月10日,吉木萨尔县老台乡举办法治教育专题培训。

为了更好地贯彻落实党的二十大关于法治社会建设的相关要求,增强群众的法治意识,老台乡邀请吉木萨尔县城镇法律服务所律师王多俊作专题讲座。

王律师结合典型案例,深入浅出地讲解了我国社会主义法律体系、依法行政的基本原则与基本要求、合同法的基本内容及劳动合同双方当事人权利和义务等内容。

本次培训提高了干部群众的法治素养,形成了尊法学法守法用法的浓厚氛围。老台乡将以此培训为起点,采取“订单式”和“点餐式”培训,抓紧抓好“大培训、大宣讲”工作,为农牧民送上他们需要的法律知识。

志愿者走进幸福大院 为老人送去关心温暖

本报讯 通讯员周静静、马凯雄、郭文静报道:为进一步弘扬敬老、爱老、助老的传统美德,近日,吉木萨尔县三台镇东地村村“两委”干部组成志愿者队伍,走进东地村幸福大院为老人们送去慰问品,通过“文艺+宣讲+慰问”的形式,让他们深切感受到党的关怀和温暖。

在寒冬季节,为了更好地解决老年人的吃住难题,东地村村“两委”花费6000多元,为提前入住幸福大院的38户老人每家送去了一袋面粉、一袋大米。

村上的文艺爱好者、草根宣讲员编排了三个半《党的二十大精神放光芒》等文艺节目,以“文艺+宣讲”的方式把党的二十大精神送到群众心中,让党的好声音飞入寻常百姓家。

2019年,东地村投资913.4万元,建设了集中住房85套、占地面积约3.3万平方米的幸福大院,并争取422万元援疆资金,完成硬化、亮化、绿化及电采暖基础设施建设。入住这里的老人们都感觉非常满意。

三台镇东地村妇联主席骆霞说:“目前,老人们已经陆续入住我们村的幸福大院,为了让老人们过一个温暖的冬天,我们给他们送去了大米和面粉,后续我们将继续关注老年人的生活,满足他们的各种生活需求,让他们感受到党的好政策。”